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Projekt Bezpečná komunita Chrudim
Zpráva o plnění kriterií Bezpečných komunit WHO k 26.6.2006
Základní informace:

Město:


Chrudim
Stát:



Česká republika

Počet obyvatel:

23 402 (k 15.4.2005)

Projekt zahájen:
v roce 2003
Oficiální adresa: 
Město Chrudim, Resselovo náměstí 77, Chrudim, 537 01

Statutární zástupce:
Ing.Ladislav Libý, starosta 

Telefon: 


+420 469 645 111
Fax: 



+420 469 622 013
E-mail:


sarka.truneckova@chrudim-city.cz
Výchozí situace:

Město Chrudim se roku 2001 stalo řádným členem Národní sítě Zdravých měst. Od té doby je projekt Zdravé město stále aktivní, spolupracuje s partnery na místní, národní i mezinárodní úrovni. Postupuje podle metodiky ČESKÁ BRÁNA 21 vyvinuté společně Zdravými městy ČR. Opírá se o strategii „Zdraví 21“ WHO, NEHAP a Agendu 21.

Prevence úrazů je jednou z priorit Plánu zdraví a kvality života již od prvopočátku jeho tvorby v rámci komunitního plánování.
Dne 5.4.2006 schválila Rada města Chrudim vstup do Projektu Bezpečných komunit WHO.

Udržitelnost Projektu Bezpečná komunita v Chrudimi
Projekt Bezpečná komunita v Chrudimi je součástí komunitního projektu Zdravé město a místní Agendy 21. Výsledkem komunitního plánování je Plán zdraví a kvality života, který bývá pravidelně každý rok předkládán Radě města a Zastupitelstvu města ke schválení. Samospráva města se kromě deklarovaného zájmu o tuto problematiku na ní podílí i organizačně. V oficiální struktuře města byla vytvořena Komise pro projekt Zdravé město a místní Agenda 21, která se zabývá i problematikou projektu Bezpečná komunita. Tato komise je poradním orgánem Rady města a je složená z odborných pracovníků městského úřadu garantujících vždy určitou konkrétní oblast (doprava, školství a mládež, senioři, pracovní prostředí, sport ). Členové komise jsou plně nahraditelní. 
Jak, podle našeho názoru, plní město Chrudim kriteria Bezpečných komunit:

Kriterium 1.: 

Vytvořená síť spolupracovníků, vedená mezioborovou skupinou odborníků, zodpovědných za preventivní činnost v komunitě.

Projekt  Bezpečná komunita Chrudim navázal na organizační strukturu Projektu Zdravé město Chrudim:

Politik pověřený vedením projektu – místostarosta Mgr.Petr Řezníček 

Koordinátorka projektu – Šárka Trunečková DiS. 
Komise pro projekt Zdravé město jmenovaná Radou města tvoří i s dalšími partnery mezioborový tým: 
Petr Kopecký – vedoucí Odboru územního plánu a regionálního rozvoje 

Kateřina Mrózková – pracovník Odboru životního prostředí, člen komise pro životní prostředí 
Ivan Slejška – vedoucí Odboru školství a kultury

Anna Halamková – vedoucí Odboru sociálních věcí a zdravotnictví, člen komise sociální a zdravotní
Radka Pochobradská – manažer Prevence kriminality, člen komise prevence kriminality
Martin Klimek – vedoucí Odboru dopravy, člen komise dopravy
Dita Jirásková – Zdravotní ústav v Pardubicích, pobočka Chrudim

Růžena Bělobrádková – také člen komise výchovy a vzdělávání
Eduard Beránek – ředitel Gymnázia, člen komise výchovy a vzdělávání

Ivana Bohatá – ředitelka Centra sociálních služeb a pomoci Chrudim, člen komise sociální a zdravotní

Jan Čechlovský – 2.místostarosta 

Pro Projekt Bezpečná komunita jsou postupně získáváni i další partneři. Všichni zainteresovaní v projektu tvoří tzv. ”Velký tým Bezpečné komunity”, který se člení na pracovní skupiny dle oblastí. Složení velkého týmu je proměnlivé. 
Projekt Bezpečná komunita byl iniciován Zdravým městem Chrudim. Není však pouze jeho aktivitou. Je to projekt komunitní a podílí se na něm řada partnerů. V dlouhodobém partnerství v projektu spolupracují hlavně:

Zdravotní ústav v Pardubicích, pobočka Chrudim, Český červený kříž, Mládež ČČK, Vodní záchranná služba ČČK, Střední zdravotnická škola Chrudim, Nemocnice Chrudim, Policie ČR, Městská policie apod. Velkou měrou k naplňování cílů přispívají chrudimské mateřské, základní, speciální školy i střední školy. 
Kriterium 2.:

Zavedený dlouhodobý program, zaměřený na muže a ženy všech věkových kategorií, prostředí a situací.

Pro sestavení dlouhodobého programu Projektu Bezpečná komunita Chrudim byla využita metodika Bezpečných komunit WHO (v češtině připravil Dr. Michal Grivna) a metodika Česká brána 21 vyvíjená Národní sítí Zdravých měst ČR. Plán vznikal na základě jednání pracovních skupin a komisí. Tým Bezpečné komunity vycházel ze základního východiska, že úrazovost obyvatel města se zlepší, pokud bude zajištěno bezpečné prostředí ve všech oblastech a naplněny záměry uvedené v tomto plánu. 

Plán je zaměřen na muže a ženy všech věkových kategorií, na prostředí ve městě a rizikové situace. Plán je rozdělen do oblastí:

· Data – informace – propagace

· Děti 
· Senioři

· Pracoviště
· Doprava

· Sport

· Domácnost

Každá z oblastí má stanoveny své priority. Ke každé z priorit jsou navrženy kroky k jejich splnění. Kroky – aktivity naplánované na konkrétní období tvoří Akční plán.

Cílové skupiny

Plán Bezpečné komunity postihuje všechny věkové kategorie. 

0 - 15 let:

· Město Chrudim trvale zlepšuje systém péče o dětská hřiště v souladu se zákony a normami ČR a EU.

· Projekt se snaží i o informování rodičů o rizicích úrazů dětí v domácnosti. Informovanost probíhá ve spolupráci s dětskými pediatry, kam jsou distribuovány propagační a osvětové materiály. Důležitá je i spolupráce s mateřským centrem Mama klub v Chrudimi. V mateřských školách i Mama klubu jsou pro rodiče pořádány besedy a přednášky.
· Základní a mateřské školy realizují projekt Bezpečná cesta do školy, jehož cílem je naučit děti chovat se v dopravním prostředí bezpečně a tím výrazně snížit počet dopravních nehod s účastí dětí.

· Aktivní v této oblasti je Český červený kříž, který ve spolupráci se Zdravým městem Chrudim realizuje projekt „Alenku nic nebolí“, který je zaměřen na zásady poskytování první pomoci, umělé dýchání, masáž srdce, ošetření drobných poranění. Hlavním smyslem programu pro mateřské školy je naučit děti rozpoznávat nebezpečí (co by jim mohlo způsobit úraz),  učit je chovat se tak, aby sami sobě nebo druhým nezpůsobili úraz a aby si uměli poradit , když k úrazu dojde.

· Ve spolupráci s Městskou policií a Policií ČR probíhá kampaň Na kolo jen s přilbou, která je zaměřena na cílovou skupinu dětí od 3 – 15 let. Cílem je upozorňovat děti na nezbytnost nošení cyklistických přileb a zdůraznění významu jejího používání. 
· cyklus besed pro žáky základních a mateřských škol na téma bezpečnosti v silničním provozu s Městskou policií – 1. – 4. třídy. Strážníci Městské policie navštěvují začátkem září všechny první třídy, kdy žákům připomenou zásady správného a bezpečného pohybu na pozemních komunikacích. Ve 4. třídách se zaměřují na téma „Bezpečná jízda = radostná jízda“. Děti se v tomto věku stávají samostatnými cyklisty, proto téma je zaměřeno na předpisy silničního provozu (dítě jako jezdec). Obsah besed pro mateřské školy bývá přizpůsoben jejich věku.      

· Kampaň Pásovec je zaměřená na používání dětských zádržných systémů.
· Akce na dopravním hřišti zaměřené na výcvik v reálné situaci . Součástí akce je jízda zručnosti, jízda podle předpisů, dopravní testy  a poskytování první pomoci, vybavenost kola. Akce probíhá za účasti partnerů – Policie ČR, Městské policie, Besipu, ČČK apod. 

· Projekt Bezpečná škola, jehož cílem je snížení počtu úrazů, zajištění kladného psychosociálního klimatu a propagace bezpečí. V současné době se připravují některé školy vstoupit do tohoto mezinárodního projektu. 
· Akce Pomoc, topím se zaměřená na Desatero bezpečného pobytu u vody a prevenci tonutí.

· Pro oblast prevence úrazů byla vyrobena i didaktická pomůcka „Jdeme bezpečnou cestou?“. Prostřednictvím této hry se děti seznamují se základními principy a pravidly bezpečného chování v různých situacích (při manipulaci s el.proudem, při jízdě na kole, při pobytu u vody, při hrách na silnici apod. )

16 – 24 let:

· Program se věnuje vybavení a využití sportovišť vhodných pro aktivity volného času mládeže. 

· Spolupracuje s organizaci zajišťující kurzy první pomoci a prevence úrazů pro organizátory sportovních a společenských akcí pro mládež – Vodní záchranná služba ČČK
· Hledá další cesty, jak oslovit tuto věkovou skupinu.

25 – 60 let:

Projekt se zabývá prevenci úrazů při práci nejen v zaměstnání, při sportu a v dopravě. Tuto cílovou skupinu oslovuje také jako členy domácností, v nichž žijí více ohrožené skupiny – děti a senioři.

61 a více let:                                    
· Riziku a prevenci úrazů u seniorů byly věnovány přednášky a besedy provedené v rámci aktivizačních programů  v Klubu seniorů, Chrudimské Univerzitě třetího věku. Hlavní pozornost je třeba věnovat uspořádání domácnosti, používání praktických pomůcek a první pomoci.

· Riziko nejen úrazu souvisí u seniorů s jejich izolovaností, ztrátou kontaktu s realitou. Proto se snažíme ve spolupráci s Centrem sociálních služeb a pomoci Chrudim o povzbuzení společenských, fyzických i psychických aktivit seniorů - plavání pro seniory a handicapované, aktivizační programy -  trénování paměti, kondiční cvičení, muzikoterapie, koncerty pro seniory, přednášky, besedy, taneční odpoledne apod. 
Kriterium 3.:

Program zaměřený na rizikové skupiny občanů,  nebezpečná prostředí a zvyšující bezpečí zranitelných skupin.

Zvýšenou pozornost program věnuje dětem a seniorům jakožto nejvíce ohroženým cílovým skupinám.

Riziková prostředí:

Dětská hřiště: Na území města a přidružených obcí existovalo mnoho dětských hřišť. Z valné většiny šlo o malá hřiště s pískovištěm. Odbor investic provedl optimalizaci hřišť, zajistil kontrolu technického stavu, odstranění nebezpečných prvků. Několik nevyužívaných hřišť bylo zrušeno. Při pořizování nových a rekonstrukci stávajících hřišť je dbáno na využití nejlepších dostupných herních prvků ve smyslu prevence úrazů. Hřiště jsou vybavována informačními tabulemi. 

Domácnost:

Děti: Projekt usiluje o správné informování rodičů o rizicích úrazů malých dětí v domácnosti. K tomu využívá sítě poraden pediatrů, prostřednictvím kterých jsou distribuovány osvětové materiály od odborných partnerů - Státní zdravotní ústav, CÚP , Lékařské fakulty apod. Na tuto cílovou skupinu lze působit i prostřednictvím mateřského centra Mama klub v Chrudimi. 

Senioři: Riziku a prevenci úrazů u seniorů byly věnovány přednášky a besedy provedené v zařízeních pro seniory. Hlavní pozornost byla věnována uspořádání domácnosti, používání praktických pomůcek a první pomoci. Byl distribuován leták „Bezpečný domov“.
Dopravní provoz: V Chrudimi je v provozu dětské dopravní hřiště. Jeho činnost je zaměřena na doplnění školní dopravní výchovy dětí ze 4. tříd základní školy. Na dopravním hřišti si žáci ověřují své znalosti základních dopravních předpisů a v modelových situacích si zkoušejí řešení dopravních situací. Přitom používají jízdní kola při povinném krytí hlavy přilbou. Kampaň Na kolo jen s přilbou probíhá již druhým rokem ve spolupráci s mateřskými, základními školami a Městskou policií a Policií ČR. 
Sportoviště : Činnost projektu Bezpečná komunita Chrudim v oblasti bezpečnosti při sportu je v počáteční fázi. 

Pracoviště : Také v této oblasti je Projekt Bezpečná komunita v počátcích. 

Další aktivity:

Vydané tištěné materiály:

· 2004 jsme vydali informační leták o projektu Bezpečná komunita.

Akce pro cílové skupiny:

· Kampaň Na kolo jen s přilbou pro děti od 3 – 15 let
· Projekt Bezpečná cesta do školy
Akce pro širokou veřejnost:

Téma úrazy a jejich prevence je pravidelně zařazováno do programu dalších akcí, jako:

· Národní dny bez úrazů

· Bezpečné prázdniny 
· Evropský týden mobility 

· Dny zdraví

Kriterium 4.:

Program, který sleduje výskyt a příčiny úrazů.

Pro zjištění dat o úraze probíhá v Chrudimi vlastní průzkum úrazovosti, který se osvědčil ve Zdravém městě Kroměříž.

Byl sestaven jednostránkový dotazník – záznam o úrazu. Obsah dotazníku je kompromisem časového limitu k vyplnění záznamu a potřeb projektu znát okolnosti úrazu. Pokud pacient, kterému se stal úraz, vyhledá lékařské ošetření, první navštívené zdravotnické pracoviště vyplní záznam o úrazu. Sběr a vyhodnocení dat v Chrudimi provádí Zdravotní ústav se sídlem v Pardubicích , pobočka Chrudim.

Úhradu sjednané částky za vyplněné dotazníky platí zdravotnickým ambulancím město Chrudim a podporou dotací Ministerstva zdravotnictví ČR. 
Sběr záznamů o úrazech probíhá od ledna 2004 již dva roky. Ročně je soustředěno okolo 6.000 dotazníků. V roce 2005 probíhal průzkum nošení cyklistických přileb. 
Kriterium 5.:

Program hodnotící účinnost preventivních aktivit, procesů a efektivity změny.

Hlavním indikátorem účinnosti Projektu Bezpečná komunita Chrudim jsou data o úrazovosti z chrudimských ambulancí. V lednu 2007 budeme mít k dispozici vyhodnocení druhého roku sběru dat a budeme je moci srovnat a zhodnotit úspěšnost zaváděných preventivních aktivit. V dalším období chceme stanovit i další indikátory k navrženým prioritám. 

Kriterium 6.:

Pravidelná účast na činnosti národní a mezinárodní sítě BK.
· Prezentace aktivit Projektu Bezpečná komunita Chrudim proběhla v rámci konference Křišťálové srdce Poděbrady 2006, kterou organizovalo Ministerstvo zdravotnictví ČR. Také v rámci prezentací projektů podpory zdraví podpořených granty Pardubického kraje byl tento projekt prezentován. 

· Město Chrudim se účastnilo i konferencí, které pořádalo Zdravé město Kroměříž v rámci projektu Bezpečná komunita Kroměříž. 
