Společné evropské indikátory
Indikátory udržitelného rozvoje  měst jsou ukazatele, které pomáhají hodnotit rozvoj měst a kvalitu života jejich obyvatel. Jsou využitelné pro management města, pro lepší informovanost občanů o místě, kde žijí a pracují, i pro srovnání měst navzájem. Sledování a vyhodnocování evropských indikátorů umožní městu připravit kvalitnější rozvojové projekty a zvýší šanci na získání finančních prostředků ze zdrojů Evropské unie. 

Indikároty ECI – Společné evropské indikátory jsou komplexní sadou deseti indikátorů, které jsou Evropskou komisí navrženy tak, aby pokryly hlavní oblasti udržitelného rozvoje měst a aby se vzájemně doplňovaly. Indikátory nejsou vytvořeny náhodně, ale shodla se na nich řada odborníků na rozvoj měst, pracovníků městských úřadů i obyvatel evropských měst. V současné době je do iniciativy sledování indikátorů zapojeno více než 150 evropských měst. Iniciativa ECI se tak plnohodnotně  zařadí k dalším aktivitám města na poli udržitelného rozvoje a zlepšování kvality života (místní agenda 21, Strategické plánování rozvoje, Národní akční plán zdraví a životního prostředí ).

Sada indikátorů vznikla principem “zdola” a představuje vhodný kompromis mezi náklady na pořizování dat a jejich zpracování a získanou vypovídací a užitnou hodnotou výsledků. Sada je konstruována tak, aby zahrnovala všechny tři pilíře udržitelného rozvoje a nezdůrazňuje jen environmentální hlediska. Města by stejně, dříve či později, v rámci strategického plánování musela vytvářet vlastní hlavní indikátory jako nástroje zpětné vazby. Zde mají možnost využít sady, která je široce prověřována v pestrém vzorku měst, kde lze také nalézt sídlo s odpovídající charakteristikou.

Sada je konstruována tak, že část indikátorů je v řadě míst naplnitelná ihned, prakticky bez větších nároků na čas a technické řešení ze stávajících datových zdrojů. 
Při kompletaci dat pro naplnění jednotlivých indikátorů vznikne celá řada dílčích výstupů využitelných pro další práci. Například půjde o výsledky průzkumů mobility a spokojenosti obyvatel, generel veřejných prostranství, lokalizace základních služeb, hluková studie, atd.

Indikátory umožní identifikovat “slabá místa” v rozvoji města a kvalitě života - například místa s nízkou mobilitou občanů, místa s vysokou hlukovou zátěží, místa s nízkou dostupností zdravotnických zařízení, atd. Město samo nemůže některé trendy ovlivnit přímo (například vznik dostatečné nabídky základních služeb v daném místě), může do vývoje zasahovat nepřímo, například zvýhodněním pronájmu nebytových prostor patřících městu, vypsání výběrového řízení na nájemce za účelem provozu vybraného druhu služeb, atd.
Dobré výsledky časových řad vypovídají o dobrém plánování a práci zastupitelstva i celého úřadu, lze je použít jako argument pro pokračování stávající komunální politiky v oblasti udržitelného rozvoje města.
Důležitou výhodou vyplývající z přijetí sady ECI je možnost porovnání, a to jednak vnitřního (v rámci časové řady) - určení trendu, tak vnějšího - mezi jednotlivými městy a zeměmi. 

Sada ECI představuje víceméně základní audit udržitelnosti, šetrnosti a kvality života v daném městě, dobré výsledky město dobře “prodávají”, podporují jeho dobré jméno a “image”. Mezinárodní charakter navíc dodává potřebnou záruku serióznosti.
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