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1) úvod 

Zpráva o uplatňování územního plánu Skuteč vychází z § 55 odst. 1 stavebního zákona a § 15 vyhlášky č.500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti (dále jen vyhláška). V § 55 odst. 1 stavebního zákona je stanoveno, že pořizovatel územního plánu předloží zastupitelstvu obce nejpozději do 4 let zprávu o uplatňování územního plánu v uplynulém období. 

Územní plán Skuteč byl vydán formou opatření obecné povahy Zastupitelstvem města Skuteč a účinnosti nabyl dne 18. 4. 2015.
Návrh Zprávy o uplatňování územního plánu Skuteč bude projednán s dotčenými orgány a zpráva následně schválena zastupitelstvem obce. 

Zpráva o uplatňování územního plánu Skuteč řeší období od vydání územního plánu do doby sepsání tohoto návrhu zprávy o uplatňování v červenci 2019.

2) vyhodnocení uplatňování územního plánu včetně vyhodnocení změn podmínek, na základě kterých byl územní plán vydán (§ 5 odst. 6 stavebního zákona), a vyhodnocení případných nepředpokládaných negativních dopadů na udržitelný rozvoj území
Vyhodnocení využití návrhových ploch

Zábor zemědělského půdního fondu činil celkově 24,55 ha pro Skuteč a 20,98 ha pro místní části. Celkem územní plán Skuteč vymezil 44 návrhových ploch pro bydlení. 
· Pro rozvoj ploch bydlení – v RD – venkovské jsou vymezeny plochy  Zb1 – Zb13 a Zs1 – Zs28. 

V územním plánu byly pro plochy společně Zb1 s Zv2, společně Zb2, Zb3, Zo1, Zo2, Zz2, Pd1 a Pd4, dále jednotlivě Zb8, Zb10, Zs12, Zs15, společně Zv1, Pd2, Pd3 a společně Pd6 s Pp1, stanovena podmínka, že její využití prověří zpracování územní studie. Zpracovány byly studie na Zb8, Zb13 a Zb2, , Zo1, Zo2, Zz2, Pd1, Pd4 ale mimo Zb3 která je již z části zastavěna.
Podané návrhy k pořízení změny

Město Skuteč bylo pořizovatelem vyzváno ke spolupráci při zpracování návrhu zprávy o uplatňování ÚP Skuteč a požádáno, aby případné podněty ke změně územního plánu předala do jeho rukou. 
Město eviduje 9 podnětů ke změně územního plánu Skuteč.
Jde o tyto podněty:

1)žádost o změnu ÚP u parcely p.p.č. 36 v k.ú. Radčice u Skutče na plochu smíšení venkovské – obytné. Důvodem je záměr výstravby RD.
2) Rozšíření územní plochy Zb13- plochy bydlení v rodinných domech městské a příměstské o celé parcely č. 496/12, 466/2 a 499. Dále zařazení celé plochy Zb13 do územní studie města Skuteč. V současné době jsou sice hlavní způsob využití pozemků jako zahrady, né vždy uživateli řádně udržované. Vzhledem k jejímu plánovanému budoucímu využití, tedy k výstavbě rodinných domů, žádáme o změnu způsobu využití daného pozemku k bydlení, kde jistý podíl zahrad zůstane zachován. Pozemek se nachází v těsné blízkosti stávajícího zastavěného území rodinnými domy. Účelné využití území v závislosti na kompaktním jádru města by měla být prioritou pro vyhledávání nových míst k bydlení. Pozemky svou polohou vytváří proluku mezi stávajícími rodinnými domy a plánovaným územím pro bydlení Zb13 a po sloučení do území Zb13 tak vytvoří přirozenou obytnou zónu s okolím. Dopravní spojení nabízí napojení na ulici Poršova a Sadovou.

3)  Změna využití pozemků  č. 1714, č. 1715/1, č. 1715/2 všechny katastrální území Skuteč. Dle nyní platného územního plánu města Skuteč z března 2015 jsou uvedené pozemky vedeny jako „plochy smíšené nezastavěného území“. Žádáme, aby v připravovaném novém územním plánu byly pozemky č. 1714, č. 1715/1 a č. 1715/2 zařazeny jako pozemky v kategorii plochy k bydlení. Poukazujeme na skutečnost, že výše označené pozemky se nacházejí v sousedství již zastavěných pozemků, a to výstavbou rodinných domků, které jsou dle nyní platného územního plánu již vedeny jako plochy k bydlení. Po změně využití dle našeho návrhu by tedy z hlediska územního využití v novém územním plánu naše shora označené pozemky uceleně navazovaly na stávající plochy k bydlení. V současnosti pozemky č. 1714, č. 1715/1 a č. 1715/2 nejsou využívány, nachází se na nich porost (náletový porost apod.). 
4) Žádost o změnu ÚP na p.č. 201 v k.ú. Štěpánov na výstavbu RD

5) Žádost o změnu ÚP na p.č. 1102 v k.ú. Skuteč na výstavbu RD

6) Žádost o změnu ÚP na p.č. 1099/1, 1099/5, 1099/9, 1099/11-14 v k.ú. Skuteč na výstavbu RD
7) Žádost o změnu ÚP na p.č. 720/3 v k.ú. Skuteč na výstavbu RD. V současnosti je pozemek veden jako dopravní infrastruktura.
8) Žádost o změnu ÚP na p.č. 1760/3 v k.ú. Skuteč na výstavbu RD. Současné využití je louka, ovocný sad

V tuto dobu se projednává změna č. 1 ÚP Skuteč, jejímž obsahem je:

1)
Rozšíření funkční SV (smíšené obytné venkovské). Žádost podalo město Skuteč jako vlastník pozemků 833/4-10, 833/1 a 833/12  k.ú. Hněvětice. Jedná se o část těchto parcel. 

2)
Úprava regulativů výrokové části ÚP Skuteč. 

Vyhodnocení změn podmínek
Od vydání ÚP nabyly účinnosti další novely stavebního zákona, které mají vliv na řešení územního plánu, na což je reagováno změnou č. 1. ÚP Skuteč úpravou regulativů. Na návrh pořizovatele změny ÚP Skuteč se prověří také urbanistické hodnoty a strukturu zástavby. Pro území, kde to bude vhodné, stanoví konkrétně hodnoty území a případně prvky regulačního plánu jako např. sklony střech, výšku min. a max. zástavby, minimální velikost parcel, umístění RD tak, aby nenarušovaly přirozený přechod do volné krajiny, kterou tvoří zahrady. Jedná se o reakci na novelizaci stavebního zákona a nového přístupu k urbanistickým hodnotám, které musí být nově definovány resp. zpřesněny v územních plánech.

Vyhodnocení negativních dopadů na udržitelný rozvoj území („URÚ“)
Během doby platnosti územního plánu Skuteč nebyly zjištěny negativní dopady na udržitelný rozvoj území.

3) problémy k řešení v územním plánu vyplývající z územně analytických podkladů 

V době vydání ÚP Skuteč byly platné ÚAP ORP Chrudim 2014. V  době zpracování zprávy jsou platné ÚAP aktualizované k 31. 12. 2016. 

Z aktualizace ÚAP nevyplývají pro ÚP Skuteč žádné nové problémy k řešení.

4) vyhodnocení souladu územního plánu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem
V době vydání ÚP Skuteč byla vydána aktualizovaná PÚR České republiky 2008 schválená vládou České republiky dne 20. 7. 2009 usnesením č. 929. 
Území obce leží v rozvojové oblasti republikového významu OB4 – Rozvojová oblast Hradec Králové /Pardubice. rozvojové osy i mimo specifické oblasti stanovené v Politice územního rozvoje ČR. Na daném území se nenachází koridor infrastruktury vymezené v PÚR ČR.

Z dané PÚR pro obec Skuteč nevyplývají žádné nové úkoly. Územní plán Skuteč respektuje republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území. V současné době je platná PÚR ČR ve znění  Aktualizace č. 2.
V době projednání ÚP Skuteč byl nadřazenou územně plánovací dokumentací vydanou krajem byly Zásady územního rozvoje Pardubického kraje (ZÚR Pk), které byly schváleny Zastupitelstvem Pardubického kraje dne 29. 4. 2010. V době vydání ÚP Skuteč byly Zásady územního rozvoje Pardubického kraje (ZÚR Pk), aktualizovány aktualizací č. 1 která byla vydána dne 17. 9. 2014 Zastupitelstvem Pardubického kraje a nabyla účinnosti 7. 10. 2014. 


Územní plán Skuteč naplňuje zásady pro usměrňování územního rozvoje a rozhodování o změnách v území a respektuje články 112 a 113 ZÚR Pk.

Dle ZÚR Pk patří Skuteč do krajinného typu sídelní, lesozemědělské, pro níž jsou zásady pro plánování změn v území a rozhodování o nich stanoveny ve čl. 130 a 131 Zásad územního rozvoje Pardubického kraje a s předpokládanou vyšší mírou urbanizace dle článků 136 a 137. Jedná se o rozvojovou osu OSK1.
ÚP Skuteč zpřesnil a vymezil plochu PP08 Poldr Kutřín, který je vymezen v aktualizaci č. 2 Zásad územního rozvoje Pardubického kraje.
Nové zájmy nadmístního významu nebyly aktualizací č. 1 ZÚR vymezeny.

5) prokázání potřeby vymezení nových zastavitelných ploch  podle § 55 odst. 4 stavebního zákona
Platný územní plán nabízí dostatečné množství rozvojových ploch. Celkový zábor ZPF pro územní plán Skuteč činil v době jeho vydání cca 45 ha. Nové vymezení plochy je v tomto případě důvodné, jelikož jediná rozvojová lokalita Zs10a v místní části Zhoř byla zastavěna. 
Zastavitelné plochy vymezené územním plánem kde byla zahájena výstavba:

Lokality Zs4 je zastavěna, Zs17 - 1RD, ZS 16 – 1RD, Zs25a – 1RD, Zs21 – 1RD,  ZS20 – 1RD, Zb4 - 2/3 zastavěny - 8 RD, Zb3 – 1 bytový dům 
 

V uplynulém období nedošlo k významným změnám vyváženosti vztahu podmínek pro příznivé životní prostředí, pro hospodářský rozvoj ani pro soudržnost společenství obyvatel v území.
Vyhodnocení důsledků řešení ÚP na ZPF – zastavitelné plochy 
pro bydlení 
Z rozvojových ploch mimo zastavěné území se postavilo cca  17 RD a jeden bytový dům. 
Z výše uvedeného plyne, že ve Skutčí došlo k zahájení výstavby v několika návrhových rozvojových lokalitách mimo zastavěné území obce. Vymezování dalších návrhových ploch je s ohledem na obsah § 55 odst. 4 zákona č. 183/2006 Sb., stavební zákon, je možné, ale při zachování shodného potenciálu jak byl v ÚP vymezen. Současně ani město Skuteč neshledává potřebu vymezení nových zastavitelných ploch.
6)  pokyny pro zpracování návrhu změny územního plánu v rozsahu zadání změny
Pořizuje se změna č. 1 ÚP Skuteč.
7) požadavky a podmínky pro vyhodnocení vlivů návrhu změny územního plánu na udržitelný rozvoj území (§ 19 odst. 2 stavebního zákona), pokud je požadováno vyhodnocení vlivů na životní prostředí nebo nelze vyloučit významný negativní vliv na evropsky významnou lokalitu nebo ptačí oblast
Pořizuje se změna č. 1 ÚP Skuteč
8) požadavky na zpracování variant řešení návrhu změny územního plánu, je-li zpracování variant vyžadováno
Pořizuje se změna č. 1 ÚP Skuteč.

9) návrh na pořízení nového územního plánu, pokud ze skutečností uvedených pod písmeny a) až e) vyplyne potřeba změny, která podstatně ovlivňuje koncepci územního plánu
Potřeba změny, která podstatně ovlivňuje koncepci územního plánu, nevyvstala.
10) požadavky na eliminaci, minimalizaci nebo kompenzaci negativních dopadů na udržitelný rozvoj území, pokud byly ve vyhodnocení uplatňování územního plánu zjištěny
Negativní dopady na udržitelný rozvoj území nevyvstaly.
11) návrhy na aktualizaci zásad územního rozvoje
V době účinnosti ÚP Skuteč nevyvstaly návrhy na aktualizaci ZÚR Pk.

12) závěr

Tento návrh zprávy o uplatňování územního plánu Skuteč za uplynulé období bude ve smyslu § 55 odst. 1 stavebního zákona a dle § 47 odst. 2 stavebního zákona před jeho předložením zastupitelstvu obce ke schválení zaslán dotčeným orgánům, sousedním obcím, krajskému úřadu a obci, pro kterou je zpráva zpracována. Do 30 dnů od obdržení návrhu zprávy o uplatňování územního plánu Skuteč mohou dotčené orgány a krajský úřad jako nadřízený orgán uplatnit své požadavky na obsah zprávy o uplatňování ÚP Skuteč vyplývající ze zvláštních právních předpisů a územně plánovacích podkladů. 

Ve stejné lhůtě uplatní své podněty sousední obce. Nejpozději 7 dní před uplynutím této lhůty doručí příslušný orgán ochrany přírody pořizovateli a příslušnému úřadu stanovisko dle § 45i zákona o ochraně přírody a krajiny. 

Do 15 dnů ode dne doručení může každý u pořizovatele uplatnit písemné připomínky. 

Tento návrh zprávy bude po dobu 30 dnů vyvěšen na úředních deskách Městského úřadu Chrudim a Městském úřadu Skuteč, dále bude návrh zprávy zveřejněn na webových stránkách města Chrudim. 

Návrh zprávy o uplatňování územního plánu Skuteč, doplněný a upravený na základě projednání, bude poté předložen Zastupitelstvu města Skuteč ke schválení v souladu s § 6 odst. 5 písm. e) a za použití § 47 odst. 5 stavebního zákona.
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