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Resselovo náměstí 77, 
537 16 Chrudim

Podrobnosti souhlasu se zpracováním osobních údajů 
v rámci soutěže „Rozkvetlé město“
Vyplněním přihlášky do soutěže dávám městu Chrudim, IČO: 00270211, se sídlem Resselovo náměstí 77, Chrudim 537 16, (dále jen „správce“), souhlas se zpracováním svých osobních údajů, nebo jsem jako přihlašovatel zmocněn k uvedení osobních údajů majitele přihlášeného objektu (dále jen „účastník“), a to za těchto podmínek:
1. Souhlas se týká těchto údajů:
Přihlašovatel:
· identifikační a adresní údaje (jméno, příjmení),
· kontaktní údaje (telefon, email).
Majitel přihlášeného objektu:
· identifikační a adresní údaje (jméno, příjmení, adresa objektu),
· kontaktní údaje (telefon, email).
Osobní údaje jsou zpracovávány v rozsahu, v jakém je příslušný účastník soutěže správci poskytl, a to v souvislosti s podáním přihlášky do soutěže „Rozkvetlé město“.
2. Údaje budou zpracovávány za účelem:
Zpracováváme Vaše osobní údaje za účelem zařazení účastníka do soutěže a jeho kontaktování v případě výhry a jejího předání. 
Bez osobních údajů poskytnutých pro zmíněný účel nemůžeme:
· sumarizovat návrhy zaslané do soutěže a připravit k fotografiím veřejné hlasování prostřednictvím systému Munipolis,
· zajišťovat komunikaci a kooperaci mezi účastníkem soutěže a správcem, za účelem pořizování fotodokumentace zaměstnancem města Chrudim a informování o případné výhře, 
· prezentovat výherní soutěžní návrh na webu a facebooku města.
3. Jakým příjemcům osobní údaje poskytujeme?
[bookmark: _GoBack]Osobní údaje jsou zpřístupněny příslušným zaměstnancům města Chrudim. Dále jsou v nezbytně nutném rozsahu předány provozovateli komunikačního systému Munipolis, kterým je Munipolis s.r.o., IČO 291 98 950, se sídlem Londýnské náměstí 886/4, Štýřice, 63900 Brno. Osobní údaje výherců v rozsahu jméno a příjmení budou zveřejněny na webových stránkách https://www.chrudim.eu/ a facebooku organizátora soutěže (správce). 
4. Jak dlouho údaje držíme?
Tyto osobní údaje budou zpracovávány po dobu nezbytně nutnou k plnění daného účelu, tj. po dobu konání soutěže a dále max. 5 let od jejího ukončení v souladu se spisovým a skartačním plánem.
Po uplynutí stanovené doby budou záznamy obsahující Vaše osobní údaje na všech nosičích buď nevratně zničeny, příp. uchovávány dle zákona o archivnictví.
5. Jaká máte práva v oblasti ochrany osobních údajů?
Tento souhlas je dobrovolný, bez jeho udělení však není možné zařadit účastníka do soutěže pro nepřistoupení na podmínky soutěže a nemožnost zpracovat soutěžní příspěvek bez užití osobních údajů.
Máte právo požadovat od správce přístup ke svým osobním údajům, jejich opravu nebo výmaz, popř. omezení zpracování, právo odvolat souhlas a právo obrátit se na Úřad pro ochranu osobních údajů v případě porušení povinností na ochranu osobních údajů. Vaše požadavky budou vždy řádně posouzeny a vypořádány v souladu s příslušnými ustanoveními Obecného nařízení na ochranu osobních údajů (GDPR) a souvisejících právních předpisů. Více o způsobu podání žádosti a náležitostech žádosti najdete na webových stránkách města v sekci Povinně zveřejňované informace.
6. Jak s údaji pracujeme?
Zpracování osobních údajů probíhá manuálně i v elektronických informačních systémech. Při zpracování osobních údajů nedochází k automatizovanému rozhodování, včetně profilování.
Správce osobních údajů nemá v úmyslu předat získané osobní údaje do třetí země nebo mezinárodní organizaci. Město Chrudim přijalo vhodná technická a organizační opatření, aby Vaše data dostatečně chránilo a standardně se zpracovávaly pouze osobní údaje, jež jsou pro každý konkrétní účel zpracování nezbytné. Zaměstnanci, členové orgánů a pracovních skupin města Chrudim jsou povinni zachovávat mlčenlivost o osobních údajích.
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